凝心聚力谱新篇 建言献策谋发展

市十六届人大一次会议代表建议集锦

严格落实转诊审批分级诊疗制

市人大代表 谭克良

邵阳是国家分级诊疗试点城市,试点中,我们 必须进一步严格转诊审批制度,切实落实分级诊疗 制度。

建议市政府明确各基层医疗卫生单位诊疗范 围,落实首诊负责制;各级医师(乡、县)转诊病人, 只能转诊本地上级医院,不能越级转诊,各地要开 通绿色通道;确需转诊者,必须经医院会诊后由中 级职称以上专科医师开出转诊申请,业务院长签 字,医保、农合部门同意,方可转诊。

对于本地能够胜任治疗而越级转诊者,或患 者本人及家属强烈要求转诊者,报销支付比率应 降低20%以上,医师违规转诊给患者造成损失的 由转诊医师或转诊医院负责。对情节严重者予以 吊销转诊者医师执业资格证或取消医院医保、农 合定点资格。

此外,还应该严格控制县级医院转诊率,原则 上具级医院转诊率不超过5%,超过5%的医院,将 对医院主管领导及单位作出相应经济处罚。

提升市中心城区污水处理能力

市人大代表 卿 晖

我市提出要在2020年将市中心城区建成面 积100多平方公里、人口110万的"双百"城市。但 我市城区污水集中处理系统起点低,基础差,投入 少,底子薄,要实现这一目标并达到国家"十三五 规划纲要"提出的城市污水集中处理率为95%的 总体要求,加快城区各污水处理系统工程建设已 迫在眉睫,必须先行。

建议对老城区污水收集管网进行改造升级。 进一步加快各污水处理厂的配套管网建设进度, 保证城市排水出路,逐步修缮、改造新老城区的排 水管网,提高城市污水的收集率;尽快推动洋溪桥 污水处理厂提质扩改工程,将城区西南片区的污 水处理系统列入工作日程,确保环保设施建设与 城市发展同步。此外,还要加快工业污水处理厂 的建设进程,合理规划工业污水处理厂的建设。

加速湘商文化旅游产业园建设

市人大代表 肖拥军

北塔区现有北塔公园、龙山公园、万桥公园、 神滩公园等规划公园及蔡锷广场,但截至当前,已 建成且投入使用的仅有蔡锷广场,且占地不足50 亩。北塔区城市广场、公园等公益服务配套功能 严重滞后。

为完善北塔区城市服务功能配套,近年,我市提 出了打造湘商文化旅游产业园。该项目是邵阳市委、 市政府打造沪昆高铁经济带娄邵经济走廊,实施"两 中心一枢纽"城市发展战略所谋划的重大招商项目。

建议市里加大项目招商引资力度,同时制定 项目有关优惠政策,吸引更多有实力的企业入驻, 尽早发挥湘商文化旅游产业园功效;要尽快启动 项目建设前期工作,为项目建设启动争取时间,为 项目招商洽谈增加筹码。此外,要实施用地分年 储备制度,市规划、国土局从严控制或"停止办理" 项目用地范围内村民建房审批,分批次按年度储 备项目用地,实施土地前期开发,完善项目周边基 础设施配套,为项目开工建设奠定坚实基础,力争 早开工、早建设、早受益。



大祥代表团在讨论政府工作报告。

加大农村环境卫生整治资金投入 市人大代表 夏丹波

农村环境卫生整治工作是"创国卫" 工作不可缺的一部分,也是新农村建设 和建设美丽村庄的一项重要工作,要彻 底把这项工作搞好,需要投入大量的环 卫设施建设和保洁经费,但受到环卫设 施建设差、村干部积极性不高、保洁力度 不够、垃圾清运不彻底等原因,全市很多 村的集体经济非常薄弱,因此卫生工作 开展非常艰难。

之所以存在诸多问题,其中一个重 要因素便是缺少资金的投入。如果不是 新农村建设村和美丽村庄,很难有资金 往环卫设施建设上投入;如果没有资金 上的投入,农村保洁员、村干部也很难进 行不间断清扫。

因此,建议市里整合部门资金,加大 对村级农村环境卫生整治工作资金的投 人,形成农村环境卫生常态管理机制。

增铁路货运能力解物流难题 市人大代表 屈领梅

我市常住人口达820万之多,全市 产值过亿元的企业562家,全市全部工业 实现增加值427.90亿元,比2014年增长 了百分之九点一。在邵阳经济发展的热 潮过程中,物流也上升到了一个很高的 位置。在没有航运的邵阳市区,汽运限 载期间,铁路货运起着举足轻重的作 用。然而,我市的老铁路运输能力已严 重影响了全市的经济发展速度,不能满 足市内现有企业的原料,产品的运输需

正是如此,相较其他地区,我市的

企业物流成本相对较高,无形中造成产 品市场竞争力减弱,招商难的状况。

为加快我市的经济发展,必须加快 物流邵阳东货站的建设,争取2017年 底投入使用,切实解决现在的物流不 畅、成本高昂的现状。与此同时,建议 由市政府组织牵头,与铁路部门协调, 要求双清站现有的两套班子合并,统一 指挥调度,提高工作效率,加大每天的 卸货量和装货量,切实解决企业产品物 流难题。

做大做强邵阳现代物流产业 市人大代表 屈军胜

我市确定了"二中心一枢纽"的发展 战略,我认为其关键和抓手就是发展现 代物流业,将邵阳打造成湘桂黔区域物 流枢纽,有力促进邵阳市经济的发展,有 力促进邵阳市人民生活的改善。

随着我市经济社会快速发展,经济规 模不断扩大,交通基础设备建设不断,让 我市发展现代物流业具备良好的基础。

不过,我市还存在着物流设施简陋

陈旧、布局分散、园区建设滞后、现代物 流观念滞后、物流管理人才匮乏等制约 邵阳现代物流业发展的瓶颈。

为此,要做大做强我市现代物流产业, 就必须科学制定物流发展规划,科学规划确 定物流节点布局;要着重促进商贸、粮食、医 药、货运配载、农产品等现代物流发展;要建 设邵阳市物流公共信息平台;要建立完善邵 阳市发展现代物流业的支持保障体系。

在推动邵阳 经济发展的诸多元 素中,中小企业可 谓越来越重要。相 对大企业,中小企 业数量大、就业容 量广阔,都使中小 企业成为我市经济 发展的切实保障和 微观基础。因此, 如何在财税政策建 曾 设层面上为中小企 业发展创造良好的 环境,对于促进我 市中小企业的持续 健康发展具有重要

定

中

小

企

业

发展

新

财

税

政

箫 的现实意义。 近几年来,国 家不断出台支持中小企业发 展的税收优惠政策,帮助中小 企业创造和谐的税收环境。 我市周边城市和邻近省都有 稳定税源,逐步增加财政扶持 力度的措施,使我市部分企业 采取了异地缴税的方式,去享 受外地相关税收优惠政策,不 但造成了我市企业税收外流, 也不利于企业自身发展。

建议市政府研究制定促 进我市中小企业发展的行业 性、局域性财税扶持政策(办 法)。可以使用市本级留成 的方式,用于支持企业创新 发展,使用财政帮扶,用于扶 持企业扩大再生产。这样以 来,不仅可以改善我市投资 环境,扩大招商引资,还有利 于在全市形成"大众创新,万 众创业"的良好局面。

(下转三版)